

使命在肩 奋斗有我

石景山区举行第36个教师节庆祝大会

三寸粉笔，三尺讲台系国运；一颗丹心，一生秉烛铸师魂。9月8日上午，以“使命在肩奋斗有我，奋力谱写新时代石景山教育新篇章”为主题的第36个教师节庆祝大会在石景山区文化中心举行。石景山区委书记常卫，区委副书记、区长李新，区人大常委会主任李文起，区政协主席吴克瑞，区委副书记田利跃参加大会，并向受表彰的集体和个人颁发奖牌和奖杯。

区委常委、宣传部部长姚茂文代表区四套班子向广大教育工作者致以节日的祝贺和崇高的敬意，指出，尊师重教是中华民族的传统，全区上下要高度重视和加强教育工作，全社会要大力弘扬尊师重教的良好风尚，使教师成为最受社会尊重的职业。

演出共分为“不忘初心 砥砺前行”“牢记使命 争做榜样”“教育强国 筑梦未来”三个篇章，通过多种艺术形式抒发了感谢师恩、歌颂师表的真挚情感，讴歌了广大

人民教师春风化雨、教书育人、无私奉献的高尚品德，充分展示了教育为经济社会发展服务的成果，表达了广大师生教育强区的坚定信心。

师生共同演出的原创舞蹈、原创歌曲、原创情景剧、演讲等环节紧扣主题。由北京市九中金帆舞蹈团带来的舞蹈《在路上》展现了教育“追梦人”用永远在路上的执著让教育开出似锦繁花、结出累累硕果的感人情景。学生表演的舞蹈《为爱逆行》让观众深刻感受到党带领众志成城抗击疫情磅礴力量。红帆宣讲团成员、银河小学教师李森则通过讲述《不一样的舞台》回顾了教育系统党员们身扛党旗奋战在教育抗疫战线的真情故事。原创歌曲《逐梦冰雪》充分展示了冬奥精神和文化在石景山区青少年身上的传承。原创情景剧《小手拉大手》则体现了孩子们争做文明城区创建的参与者、传播者和代言人，为共建美好家园一起努力的平凡故事。



会上，今年新入职的50名新教师代表通过云宣誓的方式表达了在新岗位育桃李的决心，争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有教师”，做学生健康成长的指导者。

表彰大会上对北京市第九中学等21个“教育先进单位”、北京市京源学校盖晓芳等215名“优秀教育工作者”、北京景山学校远洋分校等10个“师德建设先进单位”、北京大学附属中学石景山学校刘亚

惠等15名“教育系统师德标兵”、北方工业大学附属学校卞红莉等70名“教育系统师德优秀教师”予以表彰，并授予北京景山学校远洋分校吕丽、北京教育学院石景山分院成学江、京源学校葛金胜、金顶街第二小学宋果、北京大学附属中学石景山学校刘亚惠5名老师“四有”好老师年度人物荣誉称号。勉励广大教师见贤思齐，努力抒写教育奋进之笔。

文并图/石景山区教委

语音提示桩上岗 越线就喊“停”

“您已闯红灯，请退回安全区域！”竖立在台湾街远洋山水北门十字路口斑马线两端的行人闯红灯语音提示桩，发出智能化语音提示，提示桩正面还有LED显示屏滚动显示出行提醒。台湾街人流密集，车流量大，为降低人为闯红灯造成路段拥堵和提升市民文明出行意识，结合石景山区创建全国文明城市工作，石景山区城市管理委在台湾街远洋山水北门十字



路口斑马线两端安装的行人闯红灯语音提示桩正式“上岗”。

据悉，“行人闯红灯语音提示桩”与交通信号灯关联，24小时不间断运行，

提醒行人不要闯红灯，也提醒过往车辆需礼让行人，保障过街行人的通行安全。考虑到设备深夜发出的报警声会有扰民问题，系统还设置了语音提示开关时间及音量大小。当人行道红灯亮时，若行人从主柱和副柱之间通过，就会阻断红外光栅，主柱和副柱便同时发出语音提示，提醒行人已闯红灯；当人行道绿灯亮时，主柱和副柱同时发出语音提

示，提醒行人安全过街。

下一步，石景山区城市管理委将结合实际应用的效果，包括音量调整、提示的时间段，根据运行情况和广大市民朋友的需要不断进行调整，同时还有智慧道钉发光斑马线、人行横道安全岛、鲁谷东街非机动车提前等待区和左转专用道等系列慢行交通优化举措将陆续在部分路段上线。

老人不慎摔倒 员工及时赶到

北京国际雕塑公园争分夺秒救助游客

“有位老人因身体不适在东园摔倒了！”9月5日上午，北京国际雕塑公园管理处接到公共文明引导员的报告后，马上启动应急预案，公园副园长刘英立即带领保安员拿起急救箱、遮阳伞赶到现场。

当时艳阳高照，刘英为老人打伞遮挡强光的照射。此时，保安员已拨打了120急救电话并联系老人家属。公园保安员迅速到公园门口等候并引导120救护车顺利地到达现场。120救护车的医护人员对老人进行了检查。随后，公园工作人员

协助医护人员将老人送上救护车，前往医院进行治疗。

近年来，类似情况虽然仅仅是偶有发生，公园却有着严谨、科学的应急预案，一旦有情况都能够进行及时、有效地处置，确保了游客的生命安全，赢得了游客的称赞。

去年12月份，一位女士将一面写有“大爱无疆，善德永存”的锦旗送到北京国际雕塑公园管理处办公室。她家老人因突发疾病昏迷，公园员工同样是紧急拨打



120，引导救护车顺畅驶到事发地点。

“管理有方，拾金不昧”的锦旗是今年失主段先生送到公园管理处的。保洁员

在湖心岛捡到一个黑色钱包交到管理处办公室。钱包里有若干现金及卡证，办公室通过钱包里面的证件及时联系到失主，经查验确定，将钱包交还给失主段先生。段先生拿出现金表示感谢，工作人员婉言谢绝。

游客张女士说：“我就住在雕塑公园附近，常来公园走走。随着石景山区创建全国文明城市工作的深入展开，我看到公园服务在不断提高，环境越来越美。”

文并摄/北京国际雕塑公园

加班修站牌 心暖手巧

9月7日下午，石景山区的公共文明引导员从家中带来了钳子和改锥还有铁丝，在上岗前，将已经掉下来和松动的公交车站牌修理好。候车的乘客李女士说：“师傅们早晚高峰认真、热情地引导大家排队候车、有序上车，总是提前到岗搞站台卫生，现在又把松动的站牌固定好，真是太感人了。师傅们满满的正能量让站台很温暖。”

文并摄/石景山区公共文明协调办

